

Año XXI

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 150 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionada. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, 15 pesetas, y países fuera de la Unión postal, pesetas 10. Número suelto, 5 céntimos.

MADRID

Sábado 11 de Agosto de 1900

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, núm. 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 7397

El socialismo EN ALEMANIA

Con motivo del fallecimiento de Liebknecht, una de las personalidades más salientes del socialismo militante en Alemania, se ha fijado la atención en el cambio operado en los últimos años en la marcha del partido y en su influencia en la vida social y política del Imperio.

No obstante la numerosa representación que los demócratas socialistas conservan en el Reichstag, ¡qué diferencia tan grande! entre la tranquilidad con que ahora se oye hablar de sus campañas electorales y parlamentarias, y el verdadero terror que en los últimos tiempos del gobierno de Bismarck llegaron a infundir, no solo en Alemania, sino en toda la Europa occidental.

Partidario el Canciller de Hierro de la política de represión, como único medio de contener el avance de la ola socialista, no hubo rigor que le pareciera excesivo tratándose de tener a raya los progresos de radicales y socialistas. El estado de sitio establecido con carácter permanente en los más importantes centros obreros, la persecución implacable de toda publicación socialista, la prisión de los propagandistas más caracterizados de las nuevas ideas, todo fue empleado sin consideración y sin reparo, dando como único resultado el aumento cada vez más alarmante del número de afiliados al socialismo, aumento que cada elección general ponía de manifiesto con la irrefragable eloquencia de las cifras de votantes.

El cambio de sistema, que fue consecuencia de la caída de Bismarck, devolviendo la normalidad a las ciudades y refrenando los excesos de celo de la policía, no tardó en producir el saludable efecto que por caminos diametralmente opuestos se había buscado en vano anteriormente. La libre exposición de las ideas socialistas en los Congresos del partido, Congresos que nadie impedía y que no daban lugar, por parte de la autoridad, a tomar otras precauciones que las que exige el mantenimiento del orden, en vez de ser causa de aumento de fuerzas, fue, por el contrario, origen de debilidad, produciendo algunas excoisiones que, si hasta el presente no habían fraccionado en apariencia el partido, fue precisamente merced a la autoridad del veterano leader que ahora desaparece. De tal modo habían tomado vuelo estas divisiones, que es posible que el mismo Liebknecht fuera impotente para dominarlas en el Congreso próximo a celebrarse en Maguncia—de ahí hablamos en otro lugar—y en el que sus enemigos se aprestaban a combatirle, fundándose en que su moderación en el Reichstag equivalía al abandono de los principios esenciales del partido.

El ejemplo de lo ocurrido en Alemania con el socialismo constituye una enseñanza que no deben echar en olvido los gobiernos, fijándose también en que ya mucho antes que Guillermo II optase por la política de tolerancia, había demostrado Inglaterra el ejercicio de la libertad es más favorable al mantenimiento del orden y al progreso de la sociedad, que una política orientada en el contrario.

El ejemplo de lo ocurrido en Alemania con el socialismo constituye una enseñanza que no deben echar en olvido los gobiernos, fijándose también en que ya mucho antes que Guillermo II optase por la política de tolerancia, había demostrado Inglaterra el ejercicio de la libertad es más favorable al mantenimiento del orden y al progreso de la sociedad, que una política orientada en el contrario.

El ejemplo de lo ocurrido en Alemania con el socialismo constituye una enseñanza que no deben echar en olvido los gobiernos, fijándose también en que ya mucho antes que Guillermo II optase por la política de tolerancia, había demostrado Inglaterra el ejercicio de la libertad es más favorable al mantenimiento del orden y al progreso de la sociedad, que una política orientada en el contrario.

DECLARACIONES DEL SR. SAGASTA

El factor del *Heraldo* que ha visitado al Sr. Sagasta, atribuye las siguientes manifestaciones al ilustre jefe del partido: «La marcha de la política y los juicios convenientes para hablar mucho tiempo quiero guardar silencio. No es hora todavía de que el programa y sus aspiraciones, la política y los actos que los vienen desarrollando, son

contrarios, en un concepto general, al espíritu y a los deseos del país, y que estamos todos dejados de la mano de Dios.

No han conseguido los conservadores ni hacer unos presupuestos verdad, ni desarrollar una política internacional seria, como exigen nuestros intereses y nuestras relaciones con el extranjero, ni, lo que también es muy lamentable, han logrado siquiera llevar a efecto en el interior una política con orientaciones y con esperanzas del porvenir seguro y próspero que el país anhela.

Anunciaba el presidente del Consejo, señor Silvela, con palabras halagüeñas, por lo que envolvían, y que habían producido general esperanza, que para el 15 de Agosto tendría ya el actual ministro de Hacienda, Sr. Allendesalazar, los actuales presupuestos.

Pero veo con sentimiento en los periódicos que Dios sabe cuándo los tendrá en su poder el ministro, ni cómo serán.

Todos los periódicos coinciden en decir que el presupuesto que presentará el Gobierno a las Cortes será igual al anterior. Y esto es un engaño terrible, porque el país esperaba, y tiene derecho a ello, otra cosa; porque el país creía que al fin serían atendidas sus reclamaciones.

El país tiene derecho a otra cosa, y se ve completamente chasqueado por el abandono de este Gobierno, que había prometido tanto en asuntos financieros y que tan poco ha cumplido.

Por si el desencanto en las cosas de Hacienda fuera poco, la opinión pública ha sufrido también un gran desencanto en las cosas de Marina.

El Sr. Silvela, que se había encargado de la cartera para cumplir las reformas que el país demandaba en consonancia con las grandes desgracias sufridas, no ha hecho tampoco nada, ha defraudado igualmente a la opinión pública.

Parece que el Sr. Silvela trabaja porque acabemos de tener buques, y porque los pocos que quedan sean inútiles y nos denuncien ante el extranjero como incapaces de reorganizar la Marina.

No se hace nada que tenga sentido, y de seguir, no sé dónde iremos a parar por tantas y tan repetidas torpezas, agravadas con el paso del Sr. Silvela por el ministerio de Marina.

No puedo menos de protestar de los procedimientos y conducta que el Gobierno está siguiendo en Barcelona respecto de su política.

Es verdad que el Gobierno, y ciertos políticos que en la ciudad condal secundan sus planes, se dirige principalmente contra los planistas, que habían ejercido allí un verdadero cacicazgo, que viene ahora al suelo con la actual política conservadora; pero hay algo, además, contra lo cual tengo que protestar, y ese algo es la persecución de que se hace objeto a los liberales, porque nada tienen éstos que ver con esos odios de familia conservadora, y en sus pugilatos para que predominen determinadas tendencias y egoísmos.

Dudo mucho, y hasta me atrevería a asegurar que carece de fundamento la especie de que la Princesa de Asturias se case antes de que las Cortes se reúnan y de que sean informadas de este importantísimo asunto.

La Constitución no puede estar más categorizada, a mi juicio, sobre este particular. Determina claramente la Constitución que para el matrimonio de un individuo de la Corona han de existir los mismos requisitos constitucionales que para la boda de un soberano, y que según la Constitución es preciso que antes del enlace conozcan las Cortes los contratos matrimoniales.

No están en lo cierto los que dan al precepto constitucional otro alcance.

Después de las palabras del jefe del partido liberal—dice el correspondiente—tengo la impresión de que el ilustre político es resultante contrario al matrimonio de la Princesa, tal como se ha concertado.

Prefería el Sr. Sagasta que el esposo de la Princesa fuese un hombre de espíritu y de convicciones liberales, circunstancias que no cree existan en el pretendido, a pesar de lo que se ha querido hacer creer, pues los antecedentes de familia son bien expresivos para que se dude de lo que se ha dicho en San Sebastián.

Censura la conducta del jefe del Gobierno al prescindir de los diputados y senadores de las regiones que visiten los Reyes, a los cuales ha debido, por lo menos, notificarlos.

«Pero ni siquiera ha querido el Sr. Silvela, a lo que creo, comunicar oficialmente el viaje al propio Sr. Pidal.»

Ignora que los Reyes se propongan visitar pronto otras regiones, especialmente de Andalucía.

«Yo—dijo—lo vería gustoso. Además, el Rey podría adquirir así conocimiento del espíritu del pueblo que está llamado pronto a regir, y su viaje sería triunfal.»

Reconoce el Sr. Sagasta la ineficacia de la suspensión de garantías en Madrid, Valencia y Barcelona, pues habiendo desaparecido las razones que impusieron estas medidas, la suspensión no puede sostenerse.

Hablando del proyecto del Sr. Silvela relativo a una combinación financiera basada en la prórroga de concesión de los ferrocarriles, dijo el Sr. Sagasta que no le parece esa prórroga conveniente.

«Las gentes creen—añadió el Sr. Sagasta—que esta prórroga compromete el porvenir de la patria, y no hay nada de eso. Por el contrario, repito que sería útil. Cuando el Sr. Cánovas presentó el proyecto, se combatía el pensamiento general que lo informaba y además su inopertunidad, puesto que para las necesidades de entonces se contaba con otros recursos. El caso varía ahora mucho.»

Se dice que esa combinación financiera es para procurar recursos con destino a las obras y vías de comunicación.

Esto, sin embargo, hay que llevarlo despacio, pues aunque reconozco la necesidad de fomentar las obras públicas, entiendo que deben hacerse previos estudios concienzudos que demuestren su utilidad.

De lo contrario puede resultar que por no madurar lo suficiente la forma y conveniencia de esas obras, fueran eminentemente inútiles.

«Para desprovistas de razón las quejas de algunos contribuyentes, sobre todo de los azucareros, p...

cer, no contribuyen con relación a sus ganancias.

El Gobierno que venga—dice—tiene que fiscalizar mucho para evitar la ocultación en las contribuciones.

Terminó manifestando el Sr. Sagasta que no iría este verano a León, sino que regresaría desde Avila a Madrid.

EL GENERALÍSIMO de los aliados en China

Por telegrama hemos dicho que el Emperador de Alemania había nombrado general en jefe de las tropas alemanas en China al feld-mariscal conde de Waldersee, confirmando de este modo el anuncio que por eliminación habíamos hecho, haciéndonos eco de la prensa extranjera, de que el mando en jefe recaería en un general alemán.

Este había ofrecido sus servicios a Guillermo II desde el comienzo de las operaciones; pero no fue aceptado el ofrecimiento porque el cuerpo expedicionario que al principio se organizó era demasiado pequeño para ser mandado por un feld-mariscal.

El nombramiento hecho ahora del conde de Waldersee para el indicado cargo, significa, por un lado, que Alemania reforzará considerablemente las tropas que ha enviado al Extremo Oriente, y por otro, que trata de recabar la dirección de las fuerzas internacionales, dada la alta categoría de su representante militar.

La *Gaceta de Colonia* afirma que con este objeto los gobiernos de Alemania y Rusia se han puesto de acuerdo y han indicado a las demás potencias que acepten la designación del feld-mariscal. El Czar ha enviado ya a este un telegrama de felicitación.

El conde de Waldersee y su esposa han abandonado su residencia de Hannover, dirigiéndose a Wilhelmshohe, en donde se encuentra actualmente Guillermo II.

El Emperador y el feld-mariscal han celebrado una larga conferencia, a la que se le concede gran importancia.

En Inglaterra, el *Times* y la mayoría de los periódicos acogen con satisfacción el nombramiento del conde de Waldersee para el mando de las tropas aliadas en China.

El general Waldersee, inspector del tercer cuerpo de ejército en Hannover, fue nombrado feld-mariscal por Guillermo II, después de la última visita del Emperador de Austria a Berlín.

Tomó parte en las campañas de 1866 y 1870. Durante esta última era teniente coronel, y se distinguió por su habilidad en borrar los dispendios que había entre el Estado Mayor general y el segundo cuerpo de ejército que operaba en el Loira.

Persona distinguida y de carácter afable y conciliador, podrá vencer las diferencias que se susciten entre las tropas aliadas en China.

Su esposa, una hermosa y elegante americana que ocupa puesto muy distinguido en la corte de Berlín, es amiga personal de la Emperatriz, a la que ha prestado importantes servicios.

Hija de un príncipe desterrado, la Emperatriz Augusta Victoria había vivido durante su juventud apartada del gran mundo. La condesa de Waldersee fue quien la inició en la vida de la corte. Por esta causa existe entre las dos damas cierta intimidad.

El general Waldersee y Guillermo II han estudiado juntos la cuestión social. Hace años celebraron varias conferencias, a las que también asistió el pastor Stoecker, y en ellas se trató de la extinción del socialismo mediante la transformación de la legislación obrera.

Estas conferencias fueron más tarde causa de la caída de Bismarck y de la promulgación de las leyes obreras.

El pastor Stoecker cayó luego en desgracia. No así el conde de Waldersee, que supo igualmente conservar la amistad del Emperador y del Canciller de hierro.

En varias ocasiones el brillante general ha sido designado por la opinión como futuro Canciller del imperio.

Desde el punto de vista militar, el mariscal de Waldersee no pertenece a la escuela friamente matemática de Moltke. Es partidario de la ofensiva valiente y de los golpes de mano. El Emperador le llama *Schneidiger Rittmeister* (brillante oficial de caballería).

La fogueidad con que dirigió el ataque de frente de la caballería en Wiesbaden, no mereció la aprobación del general von Haseler, pero esa bravura y esa audacia peligrosas ante tropas europeas disciplinadas, pueden quizá dar buenos frutos en la campaña de China.

La manera como el general de Waldersee dirigió las maniobras del noveno cuerpo de ejército en 1895 y 1896, produjo admiración general.

El mariscal ha cumplido ya el 50.º aniversario de su entrada en el ejército. A pesar de su avanzada edad, tiene vigor excepcional y aspecto de joven.

ITALIA

Las misiones extranjeras en el Quirinal.

Roma 10.—El rey ha recibido hoy oficialmente y sucesivamente a los príncipes de Bulgaria y de Siam, a las misiones portuguesa, francesa y austro-húngara. El duque de Argyn, misión rusa, príncipe Pio de Saboya (España), misiones otomana, belga, holandesa, rumana, sajona, serbia, enviados extraordinarios de Persia, Perú, Suecia, Brasil, Suiza, República Argentina, Uruguay, Mónaco, Méjico, Japon, Estados Unidos, Costa Rica y San Marino.

Las recepciones comenzarán a la una y cuarenta minutos de la tarde.

En el Panteón.—Felicitación al arquitecto Sacconi.

Roma 10.—Las misiones extranjeras se dirigieron hoy al Panteón con objeto de visitar por última vez la tumba de Humberto.

Continúan llegando innumerables colonas. Desde la mañana la multitud no ha cesado de afuir al Panteón.

La tropa ha tenido que hacer grandes esfuerzos para ordenar la entrada en el templo.

El ministro Sr. Gallo ha enviado un despacho felicitando al diputado y arquitecto Sr. Sacconi, que ha planeado y dirigido la espléndida decoración del Panteón.

El proceso contra Bressi

Roma 10.—Se asegura que el proceso contra Bressi estará terminado pronto, y la vista de él se celebrará el 29, creyéndose que termine en una sola audiencia.

El príncipe Enrique de Prusia. —Visita al Papa.

Roma 10.—El príncipe Enrique de Prusia, embajador extraordinario del Emperador Guillermo en los funerales del rey Humberto, visitó al Papa, vistiendo el uniforme de almirante.

Le acompañaban los barones Seekendorf, Witzeben y Rothenan; el teniente general Engelbrecht, y el coronel Jacobi.

La guardia noble le recibió con los honores de los soberanos.

La entrevista duró media hora. Después, el príncipe volvió al hotel, y volvió, a las seis de la tarde, al Cardenal Rampolla, secretario de Estado de Su Santidad, que le devolvía la visita.

El príncipe Enrique de Prusia salió para Alemania en el tren de las diez de la noche; fueron a despedirle Visconti Venosta, ministro de Negocios extranjeros; el embajador alemán cerca del Quirinal; el ministro alemán cerca del Vaticano; los altos funcionarios de palacio, y algunos ministros y generales.

Un hermano de leche del rey Humberto

En Maubert-Fontaine, pueblo situado en las inmediaciones de Rocroi, vive un hermano de leche del rey Humberto, M. Leon Gorinfol, propietario y alcalde.

Su padre fue cochero de la embajada de Francia en Turin con Carlos Alberto, en la fecha del nacimiento de Humberto. Leon había nacido unos meses antes, y la madre, una robusta campesina, muerta hace algunos meses, fué la nodriza del nieto de Carlos Alberto.

La familia real nunca la ha olvidado. Todos los años en Marzo, aniversario del nacimiento del rey Humberto, le mandaba un delicado recuerdo, que causaba gran satisfacción a la buena mujer. Entre las coronas que han cubierto el féretro del desgraciado monarca, había una muy sencilla, pero que era símbolo de cariño y respeto: recuerdo: la que había enviado M. Leon Gorinfol.

ROMERO ROBLEDO EN MIRAMAR

San Sebastian 10.—El Sr. Romero Robledo ha estado hora y media en Miramar, donde fue recibido en audiencia por S. M. la Reina.

Al volver de Palacio le abordaron varios periodistas, desearos de tener circunstanciadas noticias de la visita.

A todos contestó que ya debían saber cuanto piensa, puesto que en público lo dice siempre que la ocasión se presenta, y no duda en repetirlo después en todas partes.

Después añadió: «La entrevista ha sido cordial de una parte y respetuosa de otra.

Si hubiera ido a Palacio en consulta sobre crisis, hubiera referido puntualmente mi conversación con la Reina, por tratarse de un asunto político; tratándose de una visita particular, ni por respeto a la señora, ni por respeto a la Monarquía, ni por respeto a mí mismo, puedo referir.

Pero aunque no se pueda referir lo que se ha hablado en la visita, el hecho de realizarla significa dos cosas:

Primera, que soy monárquico; segunda, que tengo la esperanza o por lo menos la ilusión, de que con la Monarquía conseguiremos el triunfo de la libertad y de la democracia y la regeneración que anhela el país. Esto es bastante decir.

Puedo añadir que no soy de esos políticos que dejan al pie del Trono sus programas y sus convicciones.»

EL TRANSVAAL EN INGLATERRA

Complot en Pretoria

Londres 10.—Un telegrama de Pretoria, fecha de ayer, dice que cierto número de habitantes de aquella población, de acuerdo con los boers del exterior, habían preparado un golpe de mano para la noche del 7 del actual.

Consistía el complot en asesinar a todos los jefes y oficiales de la guarnición inglesa y secuestrar a lord Roberts, conduciéndolo al comando más próximo.

Diez de los conspiradores han sido presos. Estaban comprometidas en el complot unas 15 personas.

Avance de Buller

Londres 10.—El *Times* publica un telegrama, fechado ayer en Wesspruit, participando que la columna del general Buller había llegado a Klippar-drift, y que los boers se retiraban ante las fuerzas inglesas.

Un tren ardiendo

Londres 10.—El *Standard* publica un telegrama de Pretoria, con fecha de ayer, diciendo que el ferrocarril de Pretoria a Middelburg fué atacado e incendiado el día anterior cerca de Bronkhurst Sprint por los boers.

La infantería y la artillería montada incendiaron las granjas en 10 leguas a la redonda.

Estadística de bajas

Londres 10.—El War Office, 6 ministerio de la Guerra, dice que las pérdidas de los ingleses hasta el día 4 en la campaña del África del Sur, han sido de 37.779, entre muertos y heridos.

En estas bajas se contaron 493 oficiales. Los muertos han sido 8.296.

San Sebastian

Los heridos del «Infanta Isabel»

San Sebastian 10.—Las víctimas de la catástrofe Ambrosio Bilbao, Federico Abalos, Amado Estéban y Manuel Rodríguez, han mejorado mucho y créese que pronto estarán completamente restablecidos.

Vicente Lacomba, Juan Quintela, Isidoro Atullier, Juan Peleteiro y Pedro Lopez, siguen graves, pero mejoran también.

Ginés Valero continúa en la escala gradual de gravedad relativa a los anteriores; pero encuéntrase bastante aliviado.

El más grave, Nicolás Nofuentes, conserva bien sus facultades mentales y digiere bien los alimentos.

Se le han prescrito baños de inmersión prolongada.

La Reina en los cuarteles

San Sebastian 10.—A las cinco ha hecho la Reina la anunciada visita a los cuarteles, acompañada de S. M. el Rey.

Con las augustas personas iban los generales Pacheco, Echagüe, Sanchiz y Aguirre de Tejada, la marquesa de Martorell, los ayudantes Sres. Castro y Chacon y los profesores del Rey Sres. Loriga y Castañon.

El Rey vestía uniforme de alumno de infantería.

En los cuarteles han pasado revista a las fuerzas las reales personas y han visitado todas las dependencias.

La oficialidad ofreció a la Reina e Infantes ramos de flores.

En el cuarto de banderas había dispuesto un *lunch*.

S. M. levantó el arresto a varios soldados.

Banquete al Ayuntamiento.—«Kermesse».—El Municipio de Tolosa.

El Sr. Dato obsequió hoy en Rentería con un banquete al alcalde y concejales del Ayuntamiento de San Sebastian, correspondiendo al banquete que dió el Municipio a los obreros que van a París.

Hoy se inaugura la *kermesse* benéfica que va a celebrarse en los jardines de la plaza de Guipúzcoa, asistiendo los Reyes.

Una comisión del Ayuntamiento de Tolosa ha venido hoy para conferenciar con el Sr. Dato sobre algunos asuntos que afectan a dicho Municipio.

LA GUERRA EN CHINA

Atribuciones del generalísimo de los aliados.

Berlin 10.—La *Gaceta de Colonia* publica un artículo importantísimo.

Dice que sabe de fuente autorizada las funciones del jefe de los aliados, general Waldersee, y que conoce por el mismo conducto los trámites por los cuales ha pasado el nombramiento.

«Todos los contingentes aliados deberán obedecer en el modo más absoluto al jefe, general Waldersee.

Este tiene la facultad de destituir a los generales y oficiales aliados que desobedezcan. Podrá instituir Consejos de guerra.

También tiene facultad de mezclar los contingentes y constituir así columnas mixtas.

Organizará todos los servicios de campaña, disponiendo de todo género de medios.

Los gobiernos aliados se han obligado a obedecer en todo.

Todas estas disposiciones de campaña tienen el objeto, además de la toma de Pekin, de destruir las fuerzas chinas para obligar al imperio a pedir la paz y a aceptar las condiciones que le impongan los aliados.

Solamente el generalísimo Waldersee tiene el derecho de abrir negociaciones con los chinos.

Las potencias formularán sus pretensiones y confiarán su obtención al generalísimo.

Este mandará también las escuadras aliadas. Podrá ocupar permanentemente los puertos.

Para los gastos de la guerra puede confiscar las rentas del imperio chino.

El artículo añade que Francia fué la primera en aceptar las proposiciones de Alemania, arrastrando a Rusia.

El Emperador Guillermo invitó ayer al castillo de Cassel al general Waldersee y a su señora.

Los despidió, acompañándolos hasta la estación.

En el momento de echar andar el tren en que iba el general, el Emperador gritó: «Viva el jefe de los aliados que combaten en China! Hurra!»

El general Waldersee partirá para China la semana próxima.

El nombramiento de Waldersee

Londres 10.—Dice de Berlin al *Daily Mail* que Francia, Rusia, Italia y Austria aceptan el nombramiento del general Waldersee, a quien se concederán facultades muy amplias sobre los oficiales de todas las nacionalidades que intervienen en China para dirigir la campaña.

Washington 10.—En los círculos políticos se estima que no es llegado el momento de aprobar el nombramiento del general conde de Waldersee para el mando de las tropas aliadas que operan en China.

Envío de un parque aerostático.—La marcha sobre Pekin.—Provisiones para los extranjeros.

Ros.

Londres 10.—Se ha embarcado ya y mañana saldrá para China un parque completo aerostático.

Comunican de Tien-Tsin que los jefes de las fuerzas aliadas han conferenciado para ponerse de acuerdo en todo, para la marcha sobre Pekin.

Un funcionario chino de Shanghai anuncia que el generalísimo Li-Ping-Heng ha salido para Yang-Tsung con una fuerza

de 15.000 hombres bien adiestrados para oponerse al avance de los aliados sobre Pekín.

Para negociar la paz

Londres 10.—Un despacho de Shanghai anuncia haberse publicado un edicto imperial confiando al virrey Li-Hung-Chang la misión de negociar la paz con las potencias extranjeras.

Reconocimiento y retirada

Londres 10.—Según un telegrama de Tien-Tsin que publica el Daily Express, los japoneses hicieron un reconocimiento en la mañana del día 6, llegando hasta más allá de Si-gou, desde donde tuvieron que replazarse ante fuerzas considerables de los chinos que estaban atrincheros perfectamente sobre el Houn-ho.

Los japoneses, que tuvieron en el encuentro tres muertos y 27 heridos, se apoderaron al retirarse de 200 caballos de los chinos.

Llegada y desembarco de fuerzas.

Paris 10.—Telegrafían de Shanghai el día 8 que han desembarcado en aquella ciudad 1.200 hombres del ejército expedicionario francés.

Tropas y material a China

Paris 10.—Telegrafían de Tolon que el transporte fletado en el Adour ha zarpado esta mañana para China, conduciendo 800 soldados y material de guerra.

Protesta de los negociantes de Shanghai.

Londres 10.—Comunican de Shanghai que los mercaderes chinos han dirigido una exposición a las autoridades extranjeras protestando contra el desembarco de tropas en aquel punto, pues según declaraban, este hecho producirá el pánico entre los chinos.

Victorias rusas

Paris 10.—Un telegrama de San Petersburgo dice que una columna de cosacos derrotó a orillas del Amur a los chinos, haciéndoles prisioneros un general, 50 oficiales y 58 soldados.

Otros rusos descubrieron en Chailon tropas mongolas, capturándolas 50 bueyes y cinco caballos.

En Bmagesteff los rusos derrotaron a otras fuerzas chinas, apoderándose de muchos caballos, documentos y material de ferro-carriles.

El New York Herald ha recibido de Che-Fu la noticia de que los rusos han tomado y destruido a Ningchang.

LIEBKNECHT

Los periódicos extranjeros dan cuenta de haber fallecido en Charlotenburg el antiguo socialista Guillermo Liebknecht, que compartía con Bebel la jefatura del partido socialista alemán.

Él que más contribuyó a la organización del partido socialista, porque no era solamente hombre de talento y de palabra, sino hombre de acción.

Tenía Liebknecht setenta y cuatro años, pero se conservaba muy fuerte y robusto. Era un viejo sano y enérgico, que ha llegado a la muerte con todo su dío.

Todo esto fascinaba aún a sus partidarios como en los días en que la lucha era más empeñada y Liebknecht, sentenciado, proscribido, recorría los países de Europa, predicando la unión del proletariado de todo el mundo.

Nació Liebknecht en Giersen, ciudad del ducado de Darmstadt, en 1826. Adicionado desde muy joven al estudio, consagróse a él casi por completo. La filología y la filosofía fueron sus estudios predilectos.

Las teorías samsimonianas hacían entonces su carrera en Europa. Liebknecht, seducido por ellas, se arrojó a la lucha con el entusiasmo de un neófito, y abandonó el estudio para ocupar un puesto en el periodismo revolucionario. Estalló dos años después la revolución de 1848, y Liebknecht, hombre de acción, dejó la pluma para tomar las armas.

Posteriormente tomó parte en otras luchas suscitadas en su país, y el impetuoso revolucionario tuvo que salir emigrado a Alemania. Dos veces más volvió a la emigración, sin que por ello se modificaran sus ideas; cada vez más arraigadas y cada vez más radicales.

En 1867 dio principio la vida parlamentaria de Liebknecht, siendo elegido como candidato democrata socialista por el distrito de Stollberg (Sajonia), y el 1.º de Enero de 1868 fundó con Bebel el órgano socialista el Volksrecht, y dirigió hasta 1878 el diario del mismo partido el Vorwarts. Al mismo tiempo recorría toda Alemania para organizar Asociaciones socialistas obreras.

En 1869 fundó en el Congreso de Eisenach el partido obrero democrata socialista, rama alemana de la Internacional.

Seis años después, en 1875, contribuyó poderosamente a la fusión de dicho partido con la Asociación obrera de los discípulos de Lassalle, y de esta fusión salió definitivamente constituido el partido socialista alemán.

Establecido el sufragio universal en Alemania, fué elegido Liebknecht en 1874 para el Reichstag; pero su elección fué anulada, después de una violenta campaña.

Por fin, en 1881, volvió a ser elegido, y desde entonces ha pertenecido a todos los Parlamentos que se han sucedido hasta la fecha.

El anciano jefe socialista no rechazaba las ideas de la ciencia y la templanza. Como escritor, como parlamentario, como político, Liebknecht fué una de las primeras figuras del socialismo.

El partido socialista alemán, por su honra una gran manifestación de duelo. De todas las provincias alemanas saldrán numerosas comisiones de las agrupaciones socialistas para asistir a los funerales que se celebrarán el domingo.

LA CUESTION DEL PAN

Meeting de obreros

Presididos por el compañero Paz, celebraron ayer tarde un meeting en el teatro Martín los obreros panaderos.

El presidente insistió en la necesidad de persistir en la huelga, y al mismo tiempo atacó a la prensa y a las autoridades municipal y gubernativa, las cuales, según el orador, se han puesto al lado de los burgueses y de los patronos.

El compañero Cornejo también usó de la palabra, abundando en las mismas ideas, y después de hablar varios obreros se confirió en que siga la huelga.

Obreros que trabajan

Esta actitud de los obreros no está muy

conforme con algunas noticias de origen oficial.

Según éstas, ayer trabajaron en varias tahonas cuadrillas de las que forman parte huelguistas, y en otras solicitaron ocupación varios obreros, alguno de los cuales ha tomado en estos últimos días parte muy activa en la huelga.

Conferencias

El presidente del sindicato de panaderos, Sr. García, acudió anoche al Gobierno-civil para reiterar al señor conde de Toreno las manifestaciones hechas en otras ocasiones a dicha autoridad respecto a que no faltará pan en Madrid, añadiendo que los fabricantes no cederán ante las exigencias de los obreros.

Los obreros españoles en Paris

Paris 10.—Ha llegado el segundo grupo, compuesto de 77 obreros, con su jefe el Sr. Lopez Blanco, el cual elogia la conducta correcta que han observado todos durante el viaje. Este ha sido muy feliz.

Congreso socialista

El día 17 de Septiembre se reunirá en Maguncia el anunciado Congreso socialista alemán, en el cual se discutirá la nueva organización del partido, que centraliza la dirección y aumenta los poderes del comité directivo.

Entre las cuestiones más importantes que han de tratarse figuran La política universal y El tránsito de la política comercial.

La primera de estas cuestiones debía ser tratada por el socialista alemán Liebknecht, que acaba de fallecer.

El comité directivo hará una importante declaración contra los crímenes anarquistas, anatematizando el asesinato del rey de Italia.

La guarnición de Fernando Póo

El Boletín Oficial del Ministerio de Marina publica una real orden disponiendo que por una Junta presidida por el presidente del Centro Consultivo, se informe acerca de los extremos siguientes:

Qué habitantes del dominio español en el Golfo de Guinea, puedan ser llamados al servicio de las armas, por su afecto reconocido a la soberanía de España y aptitud para recibir instrucción militar.

Modo de efectuar el reclutamiento ó enganche y tiempo de permanencia en las filas, así como si conviene que al separarse de ellas, formen alguna reserva para casos extremos de guerra.

Qué parte de soldados peninsulares ha de haber en cada compañía calculando en 125 hombres la fuerza de cada una.

También habrá de informar la Junta acerca de los haberes, premios, uniformes, etc., que en su caso hubieran de adoptarse para dichas tropas.

MARRUECOS

El Kaid El Gelluli ha llegado a la corte llevando consigo los siguientes regalos al Sultan:

36 camellos cargados de moneda isabelina y pesetas con boquetes, 100 esclavos de menor edad, del sexo masculino, 100 esclavas, 200 camellos pequeños, una gran cantidad de ganado y 400 mulas y caballos.

Además lleva consigo el Gelluli gran número de monedas de oro que calculan ascenden a unos 200.000 duros.

Todo esto fué recogido a las kábilas del Sus, cosa que ningún gobernador pudo conseguir hasta hoy de ellas.

Siguen los preparativos para el viaje del Sultan a Fez. Gran número de tropas se hallan reunidas en Marrakesh y el agray, ó tienda de campaña imperial, está ya dispuesta.

El viaje lo emprenderá a fin de este mes, deteniéndose algunas semanas en Rabat.

Comunican de Oran que los moros de Figuig capturaron seis italianos desertores de la Legión Argentina Extranjera y después de haberlos torturado y mutilado les cercenaron la garganta.

El ingeniero electricista Mr. Peeters se propone instalar dentro de poco tiempo el telegrafo sin hilos entre Tánger, Rabat y Casablanca. Los trabajos serán empezados en breve.

LA "GACETA"

La de hoy publica las siguientes disposiciones:

Guerra

Real orden disponiendo que la comisión liquidadora del disuelto regimiento de infantería de Simancas continúe en Madrid, dependiente del batallón cazadores de Madrid, número 2.

Hacienda

Real decreto variando la redacción de algunas condiciones del contrato celebrado con la Sociedad Union Española de Explosivos, de que dimos cuenta oportunamente.

Gobernacion

Real orden autorizando a D. Jacinto Berra para vender embotelladas aguas medicinales del balneario de Villara.

Agricultura

Real decreto suprimiendo la Junta Consultiva de Caminos, Canales y Puertos, y creando un Consejo de Obras públicas.

Otro reorganizando los negociados del ministerio de Agricultura.

Otro reorganizando el servicio de inspección de Obras públicas.

Otro descentralizando, en la forma que se expresa, los servicios de Obras públicas.

Otro sobre jubilaciones de los ingenieros de Caminos, Canales y Puertos.

Otro modificando la plantilla general técnica de Obras públicas.

De todos estos decretos dimos ya un extracto en nuestro número de ayer.

Al menudeo

Champagne Codorniu.—Espumoso, Cremant.—Extra.—Drv.—Agente, Chinchilla, 5, entresuelo.

Fiestas en El Escorial

En El Escorial se celebraron ayer con gran animación las fiestas de San Lorenzo. De Madrid salió un tren especial que llevó muchos viajeros.

COGNAC: HENRY GARNIER & C.

Explicación donativo. Dicen de Vigo que el ilustre filántropo D. José María Barbon, antiguo banquero de la Habana y fundador allí de la impor-

tante casa comercial de su nombre, ha oficiado al presidente de la Comisión de enseñanza, Sr. Nandin, haciendo donación a Vigo del suntuoso palacio construido a sus expensas para Escuela de Artes y Oficios.

Con el material de que está dotado costó dicho edificio 85.000 duros.

La langosta en Constantina

La langosta ha invadido casi todo el término de Constantina, alcanzando extraordinarias proporciones.

Todos los cultivos han quedado arrasados, siendo grandes los perjuicios acarreados en la riqueza pecuniaria.

También en las Navas de la Concepcion, en el Pedroso y en otros pueblos inmediatos se ha presentado con aterradora intensidad dicha plaga.

Un abogado

Dicen de Valencia que en la acequia del molino denominado de la Fuenta (poblado de Marchalenes), ha aparecido, abogado del vecino de aquella localidad Ramon Ibañez de sesenta y cuatro años de edad.

Se cree que la desgracia haya sido casual.

El alcalde de la Coruña

Ha dimitido el alcalde de la Coruña, don Luis Argudin.

Se cree que la dimisión es debida a ciertas cuestiones relacionadas con la provisión de la secretaría del Ayuntamiento.

En libertad

Dicen de Barcelona que en Gironella han sido puestos en libertad dos vecinos que se hallaban detenidos a consecuencia de los últimos sucesos, en vista de que han resultado completamente inocentes de los hechos que se les imputaban.

Terrible tormenta

Comunican de Toledo que una espantosa tormenta ha estallado en el término de la Puebla de Don Fadrique.

Según las noticias recibidas en la primera de dichas poblaciones, el siniestro ha destruido casi por completo las cosechas, ha producido grandes bajas en los ganados y ha matado gran número de animales domésticos.

El Sr. Maura en Bilbao

Acompañado de su hermano, llegó ayer a Bilbao el ex-ministro Sr. Maura.

Visitaron las obras del puerto exterior, acompañándoles los Sres. D. Eduardo Aznar, hijo, y D. Ramon Bergé.

Los expedicionarios han elogiado las obras realizadas.

Un torpedero ruso

Ha fundeado en Barcelona el torpedero ruso de alta mar Hrabay (?), saludando a la plaza con 21 cañonazos.

Al saludo contestó la batería de Montjuich.

El trabajo de las mujeres y de los niños

En la reunión de los gremios de las diferentes industrias madrileñas, verificada ayer por la mañana para nombrar los seis vocales que han de formar parte de la Junta local encargada por la ley de regular el trabajo de las mujeres y de los niños, fueron designados los Sres. D. Gabriel Padros, D. Faustino Nicoli, D. Santiago Castellanos, D. Evaristo Sanford, D. Marcelino Campomanor y D. Gabino Stuyek.

Nuevo sistema de fabricar pan

Han comenzado en Zaragoza los trabajos para levantar la fábrica de la Sociedad Aragonesa de Molinería y Ramificación, sistema Schweitzer. La fábrica estará emplazada en los terrenos contiguos a las estaciones de Carriñena y Madrid.

Los coros Clavé

Dicen de Barcelona que han marchado a Paris los coros de Clavé, los cuales regresarán el día 4 de Septiembre, después de dar una serie de conciertos en la capital de Francia.

Con ellos van algunos coros de las Baleares.

Certamen musical en Alicante

Se ha celebrado en la Plaza de Toros de Alicante el certamen musical, habiendo asistido a la fiesta numeroso público.

El primer premio se concedió a la banda de Elda.

Vara de Rey

Se ha remitido a San Sebastián para la firma de la Reina el decreto concediendo la cruz laureada de San Fernando de cuarta clase al difunto general Vara de Rey.

La pensión que la viuda disfrutará por tan alta recompensa, será de 2.500 pesetas.

Recurso de un catedrático

El Sr. Palou, catedrático de la facultad de Derecho, jubilado hace pocos días por el Sr. García Alix, ha entablado recurso contencioso-administrativo contra dicha resolución ministerial, por conceptuarla ilegal.

Huelga en Cataluña

Ha quedado solucionada la huelga de los obreros de Granollers.

La fórmula empleada ha sido firmar una comisión de obreros y patronos ratificando el acuerdo de reanudar el lunes los trabajos.

En Igualada se ha producido un ligero motín a causa de no haberse concedido permiso a los obreros para reunirse a tratar de la huelga.

La mortalidad en Madrid

Ayer fueron inhumadas en los cementerios de Madrid 49 personas.

De éstas fallecieron cinco de viruela y seis de sarampión.

Gremio de marmolistas

La Sociedad de Socorros mutuos del gremio de marmolistas de Madrid ha nombrado la siguiente Junta directiva:

Presidente, D. Magín Berenguer; vicepresidente primero, D. Zóilo Rodríguez; idem segundo, D. Emilio Aguirre; contador, D. Francisco Santamaría; tesorero, D. Alfonso Ramos; secretario primero, D. Emilio Perez; idem segundo, D. Antonio Molés.

Servicio de automóviles en Madrid

Una importante Sociedad que acaba de constituirse en Asturias, presentará en breve una solicitud al Ayuntamiento pidiendo autorización para establecer en toda Madrid, y en competencia con los taxistas, un servicio de ómnibus automóviles con imperial, de igual modelo que los de l'Étoile, de Paris.

Los precios serán tan reducidos, que el trayecto desde la Puerta del Sol a las Ventas solo costará 10 céntimos, incluso los días de lluvia.

Doña Carmen Hernandez

Ayer tarde, a las siete y cuapto, se recibió en el ministerio de la Gobernacion la noticia de haber fallecido en Brihuega la hija del subsecretario de Gobernacion, doña Maria del Carmen Hernandez y Bayarri.

La dolencia, tan larga como penosa, que la ha llevado al sepulcro, ha hecho de la noble y virtuosa señora una verdadera mártir. En su fatigosa agramada en términos que hubo que trasladarla apresuradamente a Brihuega, en donde ha encontrado en el eterno descanso el fin de sus atroces sufrimientos.

Enviamos al Sr. Hernandez y a su distinguida familia el testimonio de nuestro sentimiento.

Numeracion en los faroles

El señor duque de Santo Mauro tiene en estudio, para llevarlo muy pronto a la práctica, un sistema de numeracion en los faroles del alumbrado público, mediante el cual todo forastero podrá fácilmente reconocer Madrid sin necesidad de preguntar a nadie.

Este sistema de guía, que se emplea en las grandes poblaciones extranjeras, está dando muy buen resultado.

Muerte del lord Chief Justice

Londres 10.—Esta mañana ha fallecido lord Russel de Kilowen, lord Chief Justice de Inglaterra, que había sufrido ayer una peligrosa operación.

Canal en la cuenca del Tajo

El 16 del actual saldrá de Estremera para Madrid una comisión de vecinos, a fin de conferenciar con el ministro de Agricultura acerca del proyectado canal en la cuenca del Tajo.

El valor de la propiedad en Madrid. A continuación insertamos los precios a que ha resultado por la propiedad urbana en algunas de las ventas que se han efectuado últimamente en esta corte. Dichos precios han sido:

Calle de Serrano, a 52 pesetas el pie; calle de San Bernardo, a 32 pesetas; calle de Fernandez de los Rios, a 4 pesetas; calle de Ayala, a 6 pesetas.

Hay que advertir que influye, naturalmente, en estos precios, no solo la situación, sino la clase y extension de las construcciones.

Personal del Banco de España

Madrid.—Han fallecido el auxiliar primero D. Mariano Corral y el oficial de la clase de quintos D. Juan José Martinez, y para cubrir sus vacantes y resultas se han hecho los siguientes nombramientos:

De auxiliar quinto, con 4.000 pesetas anuales, a favor de D. Leandro Guerrero y Elizondo.

De auxiliar primero, con 3.500 pesetas anuales, a favor de D. Emilio Quilez y don Manuel Lucini.

De auxiliar segundo, con 3.000 pesetas anuales, a favor de D. Emilio Guitan y D. Manuel Lavin.

De auxiliar tercero, con 2.500 pesetas anuales, a favor de D. José Perez y Poló y D. Pedro Delgado.

De auxiliar cuarto, con 2.000 pesetas anuales, a favor de D. Rafael Roqueró y D. Félix Roldán.

Y de escribiente primero, con 1.500 pesetas anuales, a favor de D. José de San Roman y D. Luis Sánchez Lengó, que eran oficiales primeros de la escala de sucursales.

Se ha admitido la renuncia de destino presentada por el temporero de la seccion de Fabricación D. Bonifacio Baltasar.

Sucursales.—Para cubrir las dos vacantes producidas en las sucursales de Avila y Málaga, por pase a las oficinas centrales de los Sres. San Roman y Sánchez, se han hecho los siguientes traslados:

A la sucursal de Málaga, del oficial séptimo de la de Almería, D. Angel Gomez de Astorga, y.

A la sucursal de Gijón, del oficial séptimo de la de Almería, D. Pio Olmedo y Arias, siendo llamado a verificar el ensayo reglamentario, con el haber de 1.250 pesetas anuales, y en la sucursal de Córdoba, el aspirante aprobado con el núm. 93, don Francisco Jauriga y Echegumen, y a la de

Avila, el aspirante aprobado con el número 97, D. Juan Manuel Pastoriza y García.

NOTICIAS TEATRALES

Parish

Mañana en la funcion de tarde se exhibirá por primera vez en la presente temporada el pasatiempo acuático que tan buenos resultados está dando a la empresa; forman parte del programa los artistas de verdadero mérito y la sin rival bailarina española señorita Monterde.

Circo de Colon

En las funciones de mañana, tarde y noche, se mirará entre los concurrentes al circo medio billete de la lotería nacional.

EL SERVICIO DE INCENDIOS

EN MADRID

Nuestro querido amigo D. Eduardo Vincenti ha publicado en un folleto el informe que presentó recientemente al Ayuntamiento de Madrid acerca del servicio de incendios en esta corte.

De la lectura de dicho informe se saca una dolorosa impresion, pues en él se hace notar el estado de inferioridad en que se halla Madrid en un servicio tan esencial como el de extinción de incendios, que tanto afecta a la seguridad y a la vida de toda población.

Segun dice el Sr. Vincenti en su notable informe, el dicho servicio está organizado en Europa con arreglo a los tres tipos siguientes: permanente, no permanente y mixto.

En el primero, los bomberos están acuartelados y organizados militarmente, siempre dispuestos a acudir a donde sus servicios sean precisos.

El segundo sistema consiste en tener almacenado el material, estando los bomberos entregados a sus ocupaciones, disfrutando solo de una gratificación que les pasa el Ayuntamiento y de un pequeño jornal cuando van a los incendios. Esta organización, como se nota por su sola enunciación, es muy defectuosa y atrasada.

En algunas partes existe un sistema mixto, que consiste en dividir el personal en dos partes: una acuartelada y otra que tan solo acude a los incendios de consideración.

En Madrid, la organización del cuerpo de bomberos no se ajusta a ninguno de los anteriores sistemas, y según el Sr. Vincenti, es de lo más irregular y desorganizado que darse puede; los bomberos están distraídos en servicios que se apartan de su misión, porqué ocupados en verdaderos y otras obras, la instrucción que reciben es escasa e incompleta, de lo que resulta que el material no sirve en muchas ocasiones por no saber emplearlo los encargados de ello, y el servicio de vigilancia es muy deficiente.

En su informe el Sr. Vincenti propone remediar estas faltas reorganizando al personal y dedicándole a lo que debe constituir su cometido propio, a cuyo efecto presentó varias bases que sentimos no poder reproducir por falta de espacio, pero que creemos ajustadas a un criterio racional y científico.

El trabajo del Sr. Vincenti, prueba de su laboriosidad y de su celo, señala peligros y deficiencias que urge corregir, si no se quiere que Madrid siga constituyéndose una vergonzosa excepción en todo lo que se refiere a materia de importancia tan vital como es la organización y el funcionamiento del servicio de extinción de incendios.

EDICION DE LA NOCHE

LA REBELION EN CHINA

Los diplomáticos

Londres 11.—Los Sres. Macdonald y Conger, ministros en Pekin de Inglaterra y de los Estados Unidos, respectivamente, han dirigido a sus gobiernos telegramas cifrados concebidos en términos análogos al del ministro francés, M. Pichon, que decía que los diplomáticos solo podrán salir de Pekin si los ejércitos aliados logran entrar en esta capital.

El contingente Mayor.—El jefe de Estado Mayor de los aliados.

Berlin 11.—Las tropas que el gobierno alemán habra de enviar a China no pasarán de 5.000 hombres.

Los periódicos dicen que el general von Scharwitzoff, jefe de la primera brigada en el Extremo Oriente, ha sido nombrado jefe de Estado Mayor de las fuerzas alemanas al mando del general Waldersée.

Este se embarcará en Génova ó en Nápoles con su Estado Mayor hacia el día 21 del corriente para tomar el mando de las tropas germánicas en China.—Fabra.

La guerra en el Africa del Sur

Nuevos descalabros de los ingleses.

Londres 11.—Un telegrama de Lorenzo Marques, fecha de ayer, que inserta hoy el periódico The Daily Express, da cuenta de nuevos descalabros sufridos por las tropas británicas en el Transvaal.

Dice que los boers rechazaron completamente a los ingleses al Sur de Middelsburg, causando al enemigo 500 bajas entre muertos y heridos.

Añade el despacho que los transvaalenses han logrado además recuperar las ciudades de Hallstrom, Davilliersdop y Francfort.—Fabra.

El Shah de Persia

Paris 11.—A las nueve y cuarenta de la mañana ha marchado de esta capital para Bruselas el Shah de Persia.

El Sr. Alzola.—Viaje régio

El director general de Obras públicas, Sr. Alzola, salió ayer tarde para Bilbao, donde permanecerá algunos días esperando la visita de SS. MM. a la invicta villa cuando realicen la proyectada expedición marítima por el Cantábrico.

SAN SEBASTIAN

El Rey remando.—Almuerzo en Rentería.—El Sr. Villaverde.

San Sebastian II (1:51 tarde.)—Hoy no ha habido firma de la Reina Regente. En la expedición que los Reyes hicieron ayer a Pasajes para visitar el Giralda, el Rey estuvo en un bote remando, ejercicio que ahora empieza a aprender.

El ministro Sr. Dato y los señores gobernador, alcalde y concejales, han marchado a Rentería para almorzar.

Itinerario del viaje marítimo

San Sebastian II (1:31 tarde.)—Se ha fijado ya el itinerario de la excursión marítima de los reyes.

Saldrán de San Sebastian el día 16, y visitarán Bilbao, Gijón, la Coruña y Vigo, y al regreso harán escala en El Ferrol y en Santander.

La expedición durará veinte días. Es posible que acompañe a los reyes el Sr. Dato, además del Sr. Silvea.—Mencheta.

El Sr. Leon y Castillo

Nuestro embajador en París, Sr. Leon y Castillo, se encuentra en su residencia veraniega de Anglet (Francia), molestado por aguda dolencia reumática en una pierna.

Esto le impide, por ahora, emprender su anunciado viaje a Madrid.

El príncipe Pío de Saboya condecorado.

Roma II.—El rey Víctor Manuel ha condecorado al príncipe Pío de Saboya el gran cordón de la orden de San Mauricio.

Arroillado por un tranvía

Un tranvía de la línea del Norte ha arroillado esta mañana, en el paseo de Santa Engracia, a un muchacho de once años llamado Emilio Gonzalez, el cual sufrió la fractura del pie izquierdo y varias contusiones.

Segun las declaraciones prestadas por varios testigos, parece ser que el atropello obedeció a una imprudencia del herido.

Puñaladas

El dueño de la sastrería establecida en la calle de Toledo, núm. 11, Matias Villacanas, riñó esta mañana a uno de sus dependientes llamado Zoilo Ruiz, de diez y seis años, y como éste le resistiera mal, lo golpeó brutalmente tirándole al suelo.

El muchacho, enfurecido, sacó entonces una navajita, infiriendo a su amo dos heridas graves en la ingle.

Después de curado éste en la Casa de Socorro del distrito, pasó al hospital Provincial.

El agresor fué detenido.

Balance del día

La conferencia telefónica celebrada hoy por el ministro de la Go-

bernación con el subsecretario señor Hernandez, ha manifestado el señor Dato que el lunes hará la Familia Real una expedición por mar, pasando todo el día a bordo del Giralda.

También ha dicho el Sr. Dato que no ocurría novedad en San Sebastian.

Anuncian algunos periódicos que los presupuestos de Obras públicas y de Hacienda están casi terminados, y uno de estos días se darán por concluidos y en disposición de llevarlos a Consejo.

Esta tarde, a las cinco y media, se han reunido en el ministerio de la Guerra los ministros que actualmente se hallan en Madrid.

Esta reunion se ha celebrado a petición del ministro de Estado, que el lunes saldrá para San Sebastian, de donde regresará el sábado de la misma semana.

A la entrada de esta reunion, mejor que Consejo, el marqués de Aguilar de Campo manifestó que en San Sebastian conferenciaria con el representante de los Estados Unidos para ultimar el tratado de extradición entre España y aquella República, y que visitaría en Anglet al señor Leon y Castillo, a quien tenia que ver para algunos detalles del reciente convenio con Francia.

El ministro de Agricultura llevaba un expediente prorrogando la subvencion de las obras del puerto de Tarragona, y otro para la construcción de la estación definitiva del ferrocarril en aquella capital.

La prórroga que se concede es por dos años.

El ministro de Gracia y Justicia pondría en conocimiento de sus compañeros un expediente de pena capital de la Audiencia de Teruel.

También dijo que de un día a otro enviará a Hacienda el presupuesto de su departamento.

Y por último, el ministro de Hacienda llevaba un expediente modificando el reglamento de aprovechamientos forestales en el sentido de ampliar los contratos por más número de años y la distribución de fondos para el próximo mes.

El Sr. Allendesalazar ha dicho también que espera recibir pronto los presupuestos de los demás ministerios.

Un telegrama de San Sebastian que por separado publicamos, fija ya el programa de la excursión marítima de los Reyes, que comenzará el día 16, visitando SS. MM. los puertos anunciados.

El viaje creese que durará unos veinte días.

De China no hay noticias impor-

tantes. El nombramiento del conde de Walderssee para generalísimo de los aliados, ha sido bien recibido por los Gobiernos interesados, siendo el americano el único que parece mostrar aún algunas reservas.

Claro es que si el avance sobre Pekin no hubiera de comenzar hasta la llegada del generalísimo a Tien-Tsin, entonces habría para rato, pues hasta fines de Septiembre lo más pronto, no podrá hallarse en dicho punto.

Urge, pues, que las potencias vean el medio de obtener la liberación de los cautivos de Pekin sin aguardar a fecha tan lejana; de lo contrario no tardarian en renacer la inquietud y los temores de los últimos días acerca de la suerte de los infelices sitiados.

El Consejo terminó cerca de las siete.

Se ha denegado el indulto de pena capital de que antes hablamos.

El ministro de Estado ha dicho que la negociación pendiente con los Estados Unidos comprende dos tratados, uno de amistad y otro de extradición.

En este último se incluyen varias cláusulas referentes a los anarquistas. Se aprobó el reglamento de aprovechamientos forestales, que está inspirado en un criterio descentralizador, y la nueva plantilla del ministerio de Marina.

A propuesta del ministro de la Guerra se acordó nombrar una ponencia, compuesta de los ministros de Hacienda y Agricultura, para que estudie la forma de montar un laboratorio, que se pondrá a disposición del doctor Cajal.

Se concedió un crédito de 42.000 pesetas para obras en la embajada de España en Londres y se aprobó un expediente de carreteras de la provincia de Leon.

Durante el Consejo recibió el ministro de Agricultura un telegrama de París dando cuenta de que los obreros, que se encuentran muy satisfechos de la manera como están instalados, han comenzado sus visitas a la Exposición.

Desde que se anunció que el señor ministro de Hacienda, preocupado por la elevación del cambio internacional, se proponía adoptar medidas para remediar en algo el quebranto inferido a nuestra moneda, el movimiento de alza se ha acentuado, y raro es el día que no tenemos que consignar una nueva subida de los francos.

Hoy han quedado a 28'35.

LA BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL DEL 11 DE AGOSTO DE 1900

COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

Ultimos precios

Table with columns: Dia 10, Dia 11, Diferen. It lists various financial instruments like '400 interior', '400 exterior', 'Tesoro', 'Cambios sobre el extranjero', and 'Bolsa de Barcelona' with their respective prices and changes.

-Cuba 1890, 71'87.—Ob. Filipinas, 90'75.—Nortes, 49'90.—Colonial, 600'00.—Francia, 75'10.—Orense, 24'65.—Arntis.

De la Agencia Fabra. París II.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 71'95.—3 por 100 francés, 100'35.

Londres II.—Exterior español, 70'87.

La temperatura

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 19, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana, 21° sobre 0. A las doce de la tarde, 32° sobre 0. A las cuatro, 36° sobre 0. La máxima fué de 37° sobre 0. La mínima de 18° sobre 0. El barómetro marca 712.—Buen tiempo.

CHARADA

Se encuentra Juan de mancebo en afamada botica, pero no despacha nunca, pues todo lo mistifica. Manejando las dos cinco es también tan descuidado, que todos los tercia quinta los tiene desportillados. Cuando sale a algún recado se entretiene el muy ladino pegando a los cuatro cinco que encuentra por el camino. Tiene un amigo que es todo en la iglesia San José, y al cual, siempre que le encuentra, convida a tomar café. En Madrid no existe el todo; pero mi amigo Ricardo, dice que en todos los templos de provincias hay tal cargo. La portera de mi casa, que se llama Generosa, prima dos tres a su hijo de una manera horrosa.

L. FERNANDEZ RODRIGUEZ. (La solución mañana)

Solución a la charada anterior: BER GA MO TA

CULTOS

Santo de mañana.—Santa Clara, Santos Eusebio y Hércules, Obispos, y Santos Hilario, Crescencia, Juliana y Felicitas.

Funciones para mañana

TEATRO Y JARDIN DEL BUEN RETIRO.—A las 9.—2.ª serie.—15 función de sbozo.—Turno 1.º impar.—Cármen.—Intermedios en el kiosko del jardín por la banda del regimiento del Rey. Entrada, una peseta.

GRAN CIRCO DE PARIS.—A las 5 de la tarde y 9 de la noche.—Dos importantes y variadas funciones, en las que tomarán parte todos los artistas de la compañía internacional. En ambas el pasatiempo acuático ja P'ean, a P'aul, 200.000 litros de agua en un minuto, convirtiendo la pista en un inmenso lago.—Los caballos, ciervo y oso nadadores.—La bella y simpática bailarina española Pilar Monterde, acompañada de su hermana. Entrada general, 50 céntimos.

GRAN CIRCO DE COLON.—A las 5 de la tarde y 9 1/4 de la noche.—Dos magnificas funciones.—En ambas tomarán parte la intrépida Condesa X con sus cuatro leones salvajes; Eduardo Lerin, las gimnastas Amalia y Linda, el hércules S. S., el Gran Rapol, Mr. Raphael, los Falcini y demás principales artistas de la compañía.—En cada función se rifará medio billete de la Lotería Nacional. Entrada general, 50 céntimos.

GRAN CARROUSEL MECANICO.—Caballos movidos por vapor.—Felipe IV, número 1, solar.—Todos los días desde las 6 de la tarde en adelante.

IMPRENTA DE EL CORREO

Jack se colocó entonces entre su amo y el doctor y dijo con tono respetuoso pero resuelto, dirigiéndose a Stephen. —Vuestro Honor, yo respeto vuestras órdenes, porque sois el amigo de mi amo, pero este hombre no le volverá a tocar: os lo juro por nuestro gran escudo. —Este criado está demente —replicó friamente el médico. Con su interrupción asesina al honorable caballero tan positivamente, como si le traspasara el corazón con el puñal que trae en la mano. Jack tembló de pies a cabeza, y un sudor frío inundó su frente por entre los mechones de pelo gris que la cubrían; pero no se movió, y dijo con voz baja y profunda: —Yo he visto... no dudeis lo que voy a decir, señor Mac-Nab, porque lo juro por la memoria de mi difunto padre, y no miento jamás... se acaba de intentar un asesinato... aquí... en este instante... en presencia vuestra... el asesinato de un hombre moribundo... ¡Oh! ¡Vuestro Honor! yo lo he visto por estos ojos, os lo aseguro; esos dos hombres han querido matar a mi amo. Stephen clavó en el doctor, Moore una mirada profunda y escrutadora, y dijo: —Este criado es un hombre honradísimo a quien conozco muy bien, señor doctor; por otra parte sé también que el doctor Moore es uno de los individuos más distinguidos del Colegio Real, y respeto su profundo saber e ilustración... pero al mismo tiempo ese caballero es mi mejor amigo... perdonad, pues, mis extrañas sospechas, y permitidme serviros de practicante en la cura que vais a hacer: soy licenciado en Oxford, señor doctor. En seguida se arremangó con ligereza las mangas del frac. —Vuestro Honor —dijo Jack— ¡tened mucho cuidado!... y aproximándose a él con viveza, le dijo algunas palabras al oído.

Rowley, mientras hablaban, cogió con disimulo del suelo las hilas que tenia tapadas con el pie y miró en seguida al doctor, el cual le hizo un movimiento casi imperceptible de ojos, que él comprendió, y desapareció al momento. —Eso es imposible —dijo Stephen respondiendo a la confianza que le habia hecho el criado. —¡Imposible! ¿Vuestro Honor?... pues una vez que así lo creéis, yo encontraré la redoma aunque tenga que registrar a ese bribon hasta el pellejo. Y diciendo esto se volvió hacia donde estaba Rowley, haciendo Stephen lo mismo, y ambos se apercibieron a un tiempo de su evasión. —¡Y ahora! Vuestro Honor, —exclamó Jack— ¿me creéis, ó no? Stephen clavó sus ojos con severidad en el doctor, el cual estaba inmóvil, con los brazos cruzados, observando esta escena con semblante sereno y desdén. Era este un hombre como de cuarenta años, alto y de buena presencia, con frente despejada que denotaba altivez e inteligencia. Su mirada, penetrante y escrutadora, sabia en ciertas ocasiones tomar un aire de dignidad y firmeza, pero se ocultaba a veces bajo un párpado medio cerrado para investigar con cautela y perfidia. Su rostro, demasiado estrecho por las sienés y ancho por las mandíbulas, tenia el mismo carácter peritórme que han adoptado varias caricaturas francesas para expresar la fisonomía poco majestuosa de cierta augusta persona... La nariz recta y formando ángulo con el labio superior por su base, un estrecho y descolorido intervalo la separaba solo de la boca, y como ésta era hundida, hacia resaltar una barba aplastada. En una palabra, la parte inferior del rostro acaaba la superior, y su conjunto no era el más a

Perceval tiene importancia, y mi amo no es de los que toman sus armas para no servirse de ellas... son cerca de las doce, y se fué a las siete. Se ocultó la cara entre las manos y continuó diciendo sollozando: —No permitáis, Dios mío, que el viejo Jack presencie esta desgracia. —No nos alarmemos sin motivo —repuso Stephen, que se estorbaba por tranquilizarse a sí mismo;— Frank desde ayer acá no ha podido tener ninguna disputa seria. —A nadie ha visto Su Honor, y únicamente salió para ir al baile de lord Trevor... —¡Lord Trevor! —exclamó Stephen asaltado de repente por una siniestra presunción, y añadió enseguida con abatimiento:— ¡El marqués de Rio Santol! Jack le miraba sin entender nada, y repetía desdeñosamente: —¡El marqués de Rio Santol!... Todos estos extranjeros son marqueses cuando menos... se creerian deshonrados si fuesen solo barones... Su Honor conoce a ese marqués. —¡Rio Santol! —volvió a exclamar Stephen:— ¡si se habrá encontrado con él!... Pero, ¿dónde informarnos, Dios mío!... ¿Cómo saber?... —¡A dónde ir, Vuestro Honor! Compadeceros por piedad de este pobre viejo... nada de lo que decís entiendo, pero me parece que advino... ¡Oh! si sabéis dónde está mi amo, decidme por Dios... yo iré, aunque supiera perecer en el camino, procurar a socorrerle... ¡Ah! ¡mi señorito Francés, a quien he llevado en los brazos, a quien he mecido en la cuna, a quien amo tanto! Stephen, cuya personal inquietud aumentaba la desesperación del viejo criado, se acercó maquinalmente a la ventana, y levantó la cortina en el momento

que desembocaba un sarruaje por el ángulo de la calle del Regente. Jack, entretanto, continuaba diciendo: —¡Oh! ¡Sobre esta noble familia pesa una terrible fatalidad!... Casi todos los Perceval, de padres a hijos, han muerto en desafío... Se podría decir que es una eterna y sangrienta amenaza la divisa que circunda su escudo. Stephen volvió al momento la cabeza y le leyó: Mors ferro nostra mors (La muerte por el hierro es nuestra muerte). Y como hay momentos en que, agobiada el alma de dolor, acoge sin rechazarlos los más funestos presentimientos, apartó su vista de ella con horror, porque se figuró ver sangre en los brillantes esmaltes del escudo de armas, y le pareció que brotaban lágrimas los ojos de los ilustres ascendientes de Frank, cuyos retratos habia en las paredes. —¡Mors ferro nostra mors! —dijo pausadamente el viejo Jack;— la última vez que oí pronunciar estas palabras latinas, fué al difunto padre de Su Honor, el conde de Fife (que está en gloria), y las dije acompañando el féretro de su hijo primogénito, muerto en desafío. Stephen nada oía, porque el carruaje habia parado en la puerta del palacio de Dudley, y dos personas desconocidas que bajaron, ayudadas por el cochero, sacaban de él un objeto inerte, que venia tendido sobre los asientos, a cuya vista dijo Stephen un grito de dolor, y exclamó saliendo precipitadamente del gabinete: —¡Frank! ¡Mi desgraciado Frank! Jack entonces se asomó a la ventana, miró, y dijo: —¡Su Honor! Y cayó de espaldas sin sentido, murmurando: —Mors ferro nostra mors. Cuando recobró el conocimiento, se halló en el mismo sitio, de donde nadie

BALNEARIO DE SAN FELIPE NERI

HILERAS, 4, MADRID

Aplicación del agua á todas temperaturas y formas. Espaciosos y elegantes gabinetes para los baños de agua, así de limpieza y recreo como para los minero-medicinales de todas clases, particularmente los sulfurosos; primer establecimiento que los ha administrado en Madrid. SALON HIDRO-TERAPICO, con los más modernos aparatos para la administración de toda clase de duchas.—Baños rusos simples y compuestos.—Consulta médica: de 11 á 1 y de 4 á 6. **SERVICIO PERMANENTE A DOMICILIO**

EL RABIOSO DOLOR DE MUELAS CARIADAS

Su único y sorprendente remedio, al minuto y sin riesgo, **EL AIBAF SERDNA** (anagrama) de Andrés y Fabiá, farmacéutico premiado de Valencia. Cada aplicación es un nuevo testimonio de su brillante éxito, destruyendo al propio tiempo la fetidez que la carie comunica al aliento. Se vende en las principales boticas y droguerías de Madrid y provincias, á 2 pta. bot. Madrid: Arenal, 2; Luna, 6, y Serrano, 30. Desde Valencia se envía certificado á todas partes, acompañando al encargo 2 pesetas 25 céntimos.

El Pectoral de Cereza del Dr. AYER.

Para Resfriados, Tos, Bronquitis, Mal de Garganta, Romadizo y Tisis Incipiente no hay remedio que se aproxime al Pectoral de Cereza del Dr. Ayer. Calma la inflamación de la garganta, destruye las mucosidades irritantes, suaviza la tos y predispone al descanso. Como medicina ensera para casos fortísimos y para el alivio y curación del garratillo, la ferina, mal de garganta y todos los desarreglos pulmonales á que están expuestos los jóvenes, es de un valor terapéutico inapreciable.

El Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

Medallas de Oro en las Principales Exposiciones Universales. Las Píldoras del Dr. Ayer son Purgantes.

SOCIEDAD DE ALTOS HORNOS Y FABRICAS DE HIERRO Y ACERO DE BILBAO

Fabricación de hierro ordinario, homogéneo ACERO BESSEMER (PRIMERA Y ÚNICA EN ESPAÑA) Y ACERO SIEMENS-MARTIN en las dimensiones usuales para el comercio y construcción. FABRICACION DE CHAPAS Especialidad en VIGUERIA para construcciones desde 2 hasta 25 centímetros de espesor. Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios. FUNDICION DE SOLUMAS Calderas para calefacción y grandes piezas hasta 20 toneladas. PROFESOR de primera y segunda enseñanza en su casa y á domicilio.—Argensola, 2, 4.ª izqda.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE CUBA Y DE MEJICO
SERVICIO DEL NORTE.—Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costanera y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de las líneas de Venezuela-Colombia.
El vapor **Ciudad de Cádiz**, saldrá de Santander el 19 de Agosto y de Coruña el día 20.
SERVICIO DEL MEDITERRANEO.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 26 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New York, Habana, Progreso y Veracruz.
El vapor **Montserrat** saldrá de Barcelona el 26 y de Cádiz el 30 del actual.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11 y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Puerto-Rico, Habana, Colon, Sabanailla, Puerto-Cabello y la Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos.
El vapor **Cataluña** saldrá de Barcelona el día 11 y de Cádiz el 15.

LÍNEA DE FILIPINAS
Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, á saber, 31 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1.º Diciembre, directamente para Port-Saïd, Suez, Aden, Colombo, Singapur, Hong Kong y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de India, Java, Sumatra, China, Japon y Australasia.
El vapor **Isla de Luzon** saldrá de Barcelona el 11 de Agosto.

LÍNEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 1 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Admite pasaje y carga para Rio Janeiro, Santos, Punta Arenas (Chile), Coronel y Valparaiso, con trasbordo en Cádiz al vapor de la línea de Brasil-Pacífico.
El vapor **Afonso XII** saldrá el día 3 de Barcelona y el 7 de Cádiz.

LÍNEA DEL BRASIL-PACIFICO
Servicio mensual, saliendo de Liverpool el 22 de cada mes. Hace las escalas de Paullac, Pasaje, Bilbao, Coruña, Vilagarcía de Marín, Vigo, Oporto, Lisboa, saliendo de Cádiz directamente para Las Palmas, Rio Janeiro, Santos, Montevideo, Punta Arenas (Chile), Coronel y Valparaiso, admitiendo pasaje y carga para Buenos Aires. El primer correo trasbordará en Cádiz al vapor de la línea de Buenos Aires, y la segunda con trasbordo en Montevideo.
El vapor **México** saldrá de Vigo el día 1.º y de Cádiz el 7.

LÍNEA DE CANARIAS
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Marrácn, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, regresando á Marsella por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
El vapor **M. L. VII**, verde saldrá el día 17 de Barcelona y de Cádiz el 22.

LÍNEA DE FERNANDO POO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 23 de Diciembre de 1899 y de Cádiz el 30 de Enero de 1900 y así sucesivamente cada dos meses, para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Marrácn y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía les alojará en camarotes muy cómodos y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.—Rebajas á familias.—Precios convencionales por camarotes de lujo.—Rebajas por pasajes de ida y vuelta.—Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.—La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

GELLÉ FRÈRES, INVENTORES

Paris, 35, rue d'Argout

El POSICION DE 1875 — MEDALLA DE ORO

NIGRITINE VEGETAL

Tintura para los Cabellos y la Barba

Esta Tintura es, sin contestación, la mejor, la más eficaz y la más inofensiva.

NEGRO, MORENO, CASTAÑO

Deposito en todas las perfumerías de España.

Ala gran legión de enfermos nerviosos

El «Antinervioso Howard» es el más poderoso tónico conocido del sistema nervioso y el regulador más inflexible de sus trastornos funcionales. Está indicado para curar vahidos, hipocandria, vaticinamientos, dolores de cabeza, debilidad, cefalalgia, insomnio, vértigos, mareos, desvanecimientos, dolor de oídos y de la vista, asma nervioso, palpitaciones nerviosas, dolor que precede á acompañar á las reglas, historismo parálisis, Hércules, etc. El enfermo que hace uso del «Antinervioso Howard» experimenta rápidamente tales resultados, que le dejan suspendido el juicio, al punto de no poder creer en los efectos tan pronto y sorprendentes del medicamento. Despiértase el apetito, si antes estaba decaído; regularizanse las digestiones, si antes eran difíciles y tumultuosas; al decaimiento profundo y á la falta de energía en la detención de los movimientos, sucede el vigor y tal entereza de voluntad, que el individuo llega á creerse transformado en otro. Se afirma la memoria, se robustece la inteligencia, el pensamiento adquiere mayor consistencia, vuelven las ideas con la nitidez y claridad apetecidas, y sin la niebla y confusión en que poco há veíanse envueltas, siente más potente la fuerza de sus ideas y el discurso agradable y fácil. A estas modificaciones, enense las de una más fácil respiración, la sensación de la tranquilidad y marcha normal del corazón, un sueño tranquilo, reposado y reparador, del que sale cada día más fuerte, ágil y activo. Pero estas profundas y rápidas modificaciones que introduce el medicamento en el organismo, no paran ahí, continúan persistentes y progresivas hasta que todo dolor desaparece, toda huella de padecimiento se borra, la vida se renueva, se halla en constante tensión por las condiciones especiales de la vida moderna, las luchas, vida, rebosante de placeres, preocupaciones, ansias de glorias, de riquezas, escritores políticos, bolsistas, etc., hallarán el seguro de su salud, de su tranquilidad y de su vida en el «Antinervioso Howard», á pesetas: Se manda por correo, previo envío del importe en sellos ó giro. Venta: boticas y droguerías principales de España.—En Madrid: García, Capellanes, L. Alicante: Biago, 20. Almería, Real, 19. Cáceres: Plaza, 7. Cádiz: Plaza de Isabel II, 2. Córdoba: Toledo, 13. Córdoa: Paraiso, 10. Coruña: Real, 32. Guadalajara: Mayor, 7. Granada: San Jerónimo, 13. Huelva: Teban, 14. Jerez: C. de S. 23. Jaca: Campoy, Lérica: Cármen, 26. Málaga: Granada, 42. Murcia: Plaza de San Bartolomé 10. Cartagena: Campos, 6. Pamplona: Nueva, 2. Oviedo: Sol, 1. Sevilla: Aranjuez, 2. San Sebastián: Bermejo, 5. Soria: Collado, 27. Valencia: Moreco, 73. Valladolid: Orates, 33. Zaragoza: C. de S. 43. Depósito general y único para la venta en España: GULLERMO GARCIA, Capellanes, 1, Madrid

LA ROSARIO El Rey del Tocador

Gran Fábrica de JABONES comunes y finos perfumados. Especialidad en aguas de toca: KANAKA, DIVINA, FLORIDA, BRISA DE LA MONTAÑA, extractos super-finos para el tocador, y en toda clase de perfumaria.

Regalo útil indispensable

Una imprentilla PROGRESO de 100 letras surtidas, para la composición de tarjetas de visita, membretes, sobres, etc., compuestas de 1 compoñedor, 2 líneas, 1 alfiler, 1 botella tinta, 1 pizarrón, 1 perforador de tintas, puesto el todo en una caja de madera fina barnizada y que puede figurar como adorno sobre cualquier mesa de escritorio. Precio: ptas. 7,50. Para hacer trabajos más grandes, imprentillas 200 letras, ptas. 14,50; 300 letras, ptas. 19,50; 400 letras, ptas. 24,50; 500 letras, ptas. 29,50 y 1.000 letras, compoñedor 6 líneas, ptas. 40. Francos portes toda España, aumenta ptas. 1,50. JUSTO BUJAS. Calle Moncada, 15, Barcelona.

SANDOW'S

Es el aparato más sencillo y completo de gimnástica doméstica que se conoce hasta el día. E. Molina, Colon, 14, Irún.

Esquelas de defunción

Se admiten en la Administración de este periódico, Libertad, 49, hasta las seis de la tarde.

había pensado en levantarlo, y dirigiéndose á su alrededor una mirada vaga y estúpida, vió que estaba enteramente solo. Presentábase á su memoria una idea confusa de lo que había pasado, que no se aclaraba, y solo conservaba un vago recuerdo de una horrible y reciente desgracia; pero ni podía, ni quería tal vez penetrar las tenebras de su inteligencia, porque presentaba sin duda que la luz le había de despertar dolores que estaban amortiguados. Mientras que así evitaba entrar en explicación consigo mismo, se fijaron sus ojos en el magnífico escudo, á que servía de orla la divisa de los Perceval, y este fué un rayo que le traspasó el corazón, y exclamó con acento dolorido:—¡Su honor!... un duelo!... ¡sangre!...
—¡Silencio!—dijo una voz desconocida desde la puerta que se entreabrió.—¡Cállate, por vida nuestra, callad!

los dos lados de la cama estaban en pie dos personajes desconocidos: uno vestido de negro, cuyo rostro parecía de mármol, impassible, callado, y que tomaba el pulso á Frank; el otro, levantadas las mangas de su casaca, y llenas las mangas de sangre, sostenía un instrumento de acero, cuya punta se ocultaba entre la omóplata del pobre paciente.
Este segundo personaje no parecía menos impassible que el primero, y era el que había entreabierto la puerta para hacer callar á Jack, quien por su parte no respiraba, y tenía concentrada toda la vida en sus ojos.
El personaje vestido de negro, que sin duda era un médico, seguía pulsando á Frank, y el otro, ayudante suyo, según todas las apariencias, introducía una sonda, tocaba, observaba, y meneaba la cabeza con aire de incertidumbre, dijo algunas palabras que no pudo Jack oír, á que respondió el médico enojándose de hombros con una sonrisa singular.
—¿Qué habrá dicho?—se preguntó el pobre Jack;—¿qué significará aquella sonrisa?... ¿Será tal vez un presagio de vida?...
El practicante sacó en este momento la sonda ensangrentada, y midió fragmente la profundidad de la herida, y Jack, no pudiendo ya contenerse, levantó con mucha suavidad el pieaporte y entreabrió la puerta sin que á los desconocidos les llamara la atención.
Con esto pudo ya oír, aunque nada veía en la posición que se había colocado.

Media línea!—repetió el otro en el mismo tono.—¿Estáis seguro, Rowley de, que no se ha lastimado la arteria?
—Muy seguro, señor; falta más de media línea.
A estas palabras siguió un instante de silencio, y no oyendo Jack nada, quiso volver á ver de nuevo y puso el ojo en la cerradura.
El practicante había entregado la sonda á su maestro; tenía la mano derecha recogida debajo de la casaca; y un paquete de hilas en la izquierda.
—¡Hilas!—pensó el pobre Jack desahogando con un suspiro su oprímido pecho;—todavía confían poderlo salvar!
A pesar de que nada había comprendido de la conversación facultativa de los dos personajes, su clara razón y buen juicio le hacían conocer que cuando se aplican remedios hay esperanza, porque á los muertos no se les medicina.
Mientras pensaba, pues, en esto, seguía mirando, y observó que el practicante, antes de sacar la mano que tenía oculta debajo de las solapas de su casaca, miró con sumo cuidado al sitio en que estaba el Stephen Mac-Nab, que continuaba inmóvil y como absorto, y que enseguida llamó sobre él la atención del médico con un signo de cabeza. Este también á su vez lo examinó cuidadosamente, poniéndose para él, la mano delante de los ojos. Admirado, quedó el viejo Jack de este doble movimiento. ¿Por qué desconfiaban? ¿para qué aquella precaución? El doctor apartó al fin la mano de su vista y movió la boca para hablar, y Jack volvió á aplicar el oído á la abertura de la puerta, y oyó que dijo en voz baja:
—Eso joven nada ve; haced lo que os he mandado.
Siguió á esto un nuevo silencio, y cuando Jack, excitada vivamente su curiosidad, volvió á mirar otra vez por la

cerradura, vió que el practicante, sacando del pecho una redoma de cristal y destapándola, la aplicó sobre las hilas, pero dirigiendo á Stephen, antes de derramar en ellas el líquido que contenía, otra nueva mirada, más de tal especie, que el corazón se le estremeció á Jack dentro del pecho.
Stephen permanecía impassible, y el doctor hizo un gesto imperioso, con el cual Rowley derramó en las hilas unas gotas del líquido de la redoma, en cuyo instante hizo Stephen un movimiento. Rowley, al verlo, tembló, se puso azarillo, y en vez de aplicar las hilas á la herida, las dejó caer y les puso el pie encima.
La terrible sospecha que fermentaba, hacia algunos segundos, en la cabeza de Jack, estalló repentinamente, y se convirtió en realidad: basó con la vista un arma, y viendo colgado en la pared un dirk escocés, lo asió, empujó la puerta, y entró de golpe en la pieza en que veía su amo en la cama—gritando:
—¡Vuestro Honor! señor Stephen! ¿no veis lo que pasa aquí?
—¡Silencio!—dijo Rowley señalando al herido.
—¡Cállate tú!—respondió Jack;—¡miserable asesino!... Yo estaba allí... y señalaba al gabinete) y todo lo he visto...
Rowley, al oírlo, dió maquinalmente un paso hácia la puerta.
—¡Es loco este hombre!—preguntó el médico, dirigiéndose á Stephen.—hacedle, señor, que salga, ó de lo contrario yo respondo de la vida del honorable Frank Perceval.
Stephen se había puesto en pie, y miraba alternativamente á Jack y á Rowley que había recobrado ya su serenidad, hasta que al fin dijo:
—¡Cállate, Jack; y vos, doctor, concluid esa cura en nombre de Dios! que temo haya sido ya demasiado larga.